大江网: www.jxnews.com.cn

多 義都云



2024年9月

28

星期六 甲辰年八月廿六

江西日报社出版

国内统一连续出版物号 [CN 36-0001] 邮发代号【43-1】 第27380号

今日4版

华人民共 和 和国家荣誉称号颁授仪式将隆重举行

新华社北京9月27日电 经中共中央批准,中华人民共和国 国家勋章和国家荣誉称号颁授仪式将于9月29日上午10时在 人民大会堂隆重举行。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席 习近平将向国家勋章和国家荣誉称号获得者分别授予"共和国

""友谊勋章"和国家荣誉称号奖章并发表重要讲话 中央广播电视总合、新华网将对颁授仪式进行现场直播, 人民网、央视网、中国网等中央重点新闻网站和人民日报客户 端、新华社客户端、央视新闻客户端等新媒体平台同步转播。

在庆祝中国人民政治协商会议成立75周年大会上的讲话》

大会上的讲话》单行本,已由人民出版社出版,即日起在全国新华书店发行。

习近平在全国民族团结进步表彰大会上发表重要讲话强调

推进中华民族共同体建设 巩固发展中华民族大团结

李强主持 王沪宁宣读表彰决定 赵乐际蔡奇丁薛祥李希出席



新华社北京9月27日电 全国民族团结 进步表彰大会27日上午在北京举行。中共中央 总书记、国家主席、中央军委主席习近平出席 大会并发表重要讲话。他强调,要全面贯彻新 时代中国特色社会主义思想特别是党关于加强 和改进民族工作的重要思想,坚持以铸牢中华 民族共同体意识为主线,不断推进民族团结进步

事业,推动新时代党的民族工作高质量发展, 推进中华民族共同体建设,为以中国式现代化 全面推进强国建设、民族复兴伟业而不懈奋斗。

李强主持大会,王沪宁宣读表彰决定, 赵乐际、蔡奇、丁薛祥、李希出席。

上午10时,大会开始,全体起立,高唱中华 人民共和国国歌。

表重要 席习近 ·社记者 大会在北 谢环驰



李学仁摄 中华优秀传统文化相结合,创造性地走出了一

王沪宁宣读《中共中央、国务院关于表彰 全国民族团结进步模范集体和模范个人的 决定》。352个模范集体、368名模范个人受到 表彰。

在欢快的乐曲声中,习近平等为受表彰的 模范个人和模范集体代表颁奖。

在热烈的掌声中,习近平发表重要讲话。

他首先代表党中央和国务院向受到表彰的模 范集体和个人表示热烈祝贺,向民族工作战线 的同志们和关心支持民族团结进步事业的各 方面人士表示诚挚问候。

习近平指出,中国共产党历来高度重视民 族工作。一百多年来,我们坚持把马克思主义 民族理论同中国民族问题具体实际相结合、同

条中国特色解决民族问题的正确道路。在这 条道路上,党团结带领全国各族人民实现了民 族独立和人民解放,开创了发展各民族平等团 结互助和谐关系的新局面,推动民族地区经济 社会发展和少数民族群众生活取得前所未有 的进步, (下转第3版)

尹弘主持省委理论学习中心组集体学习时强调

入学习贯彻习近平法治思想 以改革创新精神推进法治江西建设

吴忠琼出席

本报讯 (全媒体记者魏星)9月 27日,省委理论学习中心组举行 习近平法治思想专题学习会。省委 书记尹弘主持并讲话,他强调,要 深入学习贯彻习近平法治思想, 全面落实党的二十届三中全会精 神,更加注重系统观念、法治思维、 强基导向,以改革创新精神推进法 治江西建设,为全面建设社会主义 现代化江西提供坚强法治保障。

吴忠琼、任珠峰、卢小青、刘强、 张小平、王少玄、朱斌、张伟、张莹、 秦义、陈小平、陈俊卿、谢茹、卢天锡、 于秀明、傅信平等省委理论学习 中心组成员参加,庄兆林、胡世忠、 袁勤华作了发言。

会议邀请中国法学会副会长 徐显明作专题辅导。他从历史与 现实、国内与国际、理论与实践等

多维度,全面阐述了习近平法治 思想的理论渊源、丰富内涵、实践 要求和重点任务,提出了新时代 加强法治建设的对策建议。报告 主题鲜明、深入浅出,为深刻领会 把握习近平法治思想的精髓要 义,在更高水平上推进法治江西 建设提供了重要指导。

尹弘指出,党的十八大以来, 习近平总书记从坚持和发展中国 特色社会主义全局和战略高度定 位法治、布局法治、厉行法治,创 造性提出了关于全面依法治国的 一系列新理念新思想新战略,形 成了习近平法治思想,把中国特 色社会主义法治理论和实践推上 了历史新高度。这一重要思想, 是在法治轨道推进中国式现代化 的科学指引,是马克思主义法治 理论中国化的重大创新成果,是 不断续写"中国之治"新篇章的行 动指南。我们要深刻领会习近平 法治思想的重大意义、丰富内涵、 精神实质和实践要求,全面贯彻 党中央关于法治建设的决策部 署,切实把这一重要思想落实到 全面依法治省全过程、各方面。

尹弘强调,要更好服务保障高 质量发展,树牢"法治是最好的营 商环境"的理念,全面落实"两个毫 不动摇",强化法治服务保障,加快 提升涉企民商事案件审判质效,依 法平等保护各类市场主体合法权 益。要强化宪法意识,提升立法质 量,加强法治政府建设,筑牢公正 司法防线,提高全民法治素养,统 筹推进科学立法、严格执法、公正 司法、全民守法,全面提升各领域 法治建设质量水平。要牢记法治 的根基在人民,坚持以人民为中 心,把人民满意作为衡量法治建设 成效的第一标准,解决法治领域人 民群众反映强烈的突出问题,以良 法善治守护人民美好生活。要始 终把政治建设摆在首位,着力锻造 高素质法治工作队伍,提升法治精 神、法治素养、执法能力水平,加大 法治人才培养力度,不断夯实法治 基础保障。

尹弘强调,领导干部是法治 建设的重要组织者、推动者、实践 者。要充分发挥"关键少数"作 用,自觉用法律厘清权力边界,用 法律约束权力行使,不断提高依 法履职能力水平,切实做尊法学 法守法用法的表率,引领推动全 面建设法治江西取得新成效。

推动新征程全省政协事业高质量发展

● 本报全媒体评论员 ●

团结凝聚力量,奋斗铸就伟 业。今年是人民政协成立75周年。 9月27日,我省召开庆祝人民政 协成立75周年座谈会,深入学习 贯彻习近平总书记在庆祝中国人 民政治协商会议成立75周年大会 上的重要讲话精神,回顾人民政 协成立和发展的光辉历程,总结 运用新时代全省政协工作实践创 新成果,为推动新征程全省政协 事业高质量发展作出全面部署, 这必将为进一步全面深化改革、 共产党同舟共济、肝胆相照,与老

推进中国式现代化江西实践凝聚 强大共识、汇聚奋进力量。

75 载风雨同舟,75 载和衷共 济。75年来,在中国共产党领导 下,人民政协始终坚持团结和民 主两大主题,与时代同步伐、与祖 国共奋进,在各个历史时期都做 了大量卓有成效的工作,发挥了 十分重要的作用。作为中国人民 政治协商会议的地方组织,70多 年来,江西各级政协始终同中国

区人民同呼吸、共命运。特别是 中共十八大以来,全省各级政协 组织和广大政协委员牢记政治责 任,勇担时代使命,围绕中心大 局,认真履行政治协商、民主监 督、参政议政职能,更好凝聚共 识,汇聚起现代化建设的政协力 量,为全省改革发展作出了重要 贡献。

当前,世界之变、时代之变、 历史之变不断向广度和深度延 展,改革发展稳定任务艰巨繁

重。越是形势复杂,越是挑战严 峻,就越需要调动一切积极因素, 团结各方面力量。全省各级政协 组织要深入贯彻习近平总书记 关于加强和改进人民政协工作的 重要思想和考察江西重要讲话精 神,聚焦"走在前、勇争先、善作 为"的目标要求,发扬优良传统, 强化使命担当,共同开创政协事 业高质量发展新局面,凝心聚力 谱写中国式现代化江西篇章。

(下转第3版)

本报讯(全媒体记者魏星、吕诗俊)9月27日,江西省庆祝 中国人民政治协商会议成立75周年座谈会在南昌召开。省委 书记尹弘出席会议并讲话,他强调,全省各级政协组织要深入 贯彻习近平总书记关于加强和改进人民政协工作的重要思想 和在庆祝中国人民政治协商会议成立75周年大会上的重要 讲话精神,聚焦"走在前、勇争先、善作为"的目标要求,发扬优 良传统,强化使命担当,共同开创政协事业高质量发展新局 面,凝心聚力谱写中国式现代化江西篇章。

叶建春、任珠峰、陈敏、张伟、史可、谢茹、陈兴超、于秀明, 以及黄跃金、傅克诚出席;吴忠琼主持,陈俊卿、卢天锡和 住赣全国政协委员、省政协委员代表分别发言。

尹弘指出,75年来,在中国共产党领导下,人民政协与时 代同步伐、与祖国共奋进,在各个历史时期都做了大量卓有成 效的工作,发挥了十分重要的作用。70多年来,特别是中共 十八大以来,全省各级政协组织和广大政协委员牢记政治责 任,勇担时代使命,围绕中心大局,深入开展调查研究,精准协 商议政,为全省改革发展作出了重要贡献。实践充分证明,人 民政协是科学、有效、管用的制度安排,全省各级政协组织和 广大政协委员是全面建设社会主义现代化江西的重要力量。

尹弘强调,中共十八大以来,以习近平同志为核心的中共 中央坚持"两个结合",在实践创新基础上推进人民政协理论 创新,形成了习近平总书记关于加强和改进人民政协工作的 重要思想。在庆祝中国人民政治协商会议成立75周年大会 上,习近平总书记用"十个坚持"集中概括了这一重要思想,标 志着我们党对人民政协工作的规律性认识达到了新高度,体 现了党的统一战线理论、政党理论、民主政治理论创新发展的 最新成果。我们要坚持把习近平新时代中国特色社会主义思 想作为统揽政协工作的总纲,深刻把握人民政协制度和人民 政协组织的政治属性,确保政协工作始终沿着正确方向前进。

尹弘强调,要充分发挥政协的显著政治优势,坚持党的 领导、统一战线、协商民主有机结合,健全协商民主体系,完 善协商工作机制,提高协商议政质量,培育协商民主文化,持 续深化"赣事好商量"品牌建设,推动协商民主广泛多层制度 化发展,不断丰富发展协商民主的江西实践。要围绕中心大 局议政建言,聚焦打造"三大高地"、实施"五大战略"、深化落 实"1269"行动计划、进一步全面深化改革等重大问题,深入 调查研究,积极建言资政,抓住重点领域开展协商议政,紧盯 薄弱环节强化民主监督,聚焦人民关切做好建言献策,切实 做到全省中心工作推进到哪里,政协履职就跟进到哪里。要 增强政协的统一战线组织功能,把加强思想政治引领、广泛 凝聚共识作为中心环节,持续用党的创新理论团结教育引导 各界代表人士,加强与各党派和各界人士的经常性联系,完 善政协委员联系界别群众制度机制,画好最大同心圆,广泛 凝聚团结奋进强大力量。

尹弘强调,全省各级政协组织和广大政协委员要以改革 创新精神加强自身建设,创新履职方式,激发履职活力,健全 政协工作制度机制,高质量写好"委员作业"。要坚持以政治 建设统领机关各项建设,不断提高政协工作科学化水平,努

力把人民政协建设成为委员之家、民主之家、团结之家。各级党委、政府要加强同政协组织的联 系配合,认真办理政协提案,构建党委重视、政府支持、全社会关心政协工作的良好格局,同心同 德、群策群力,推动全省政协事业高质量发展。

忠 琼

省

周

调

新

É

■ 本版责任编辑 杨学文 刘潇